

中国进出口银行厦门分行 支持厦农产龙头企业跨区域经营发展

近年来，本会理事单位——进出口银行厦门分行依托区位优势，充分发挥政策性金融作用，不断整合优化信贷资源，积极搭建企业服务平台，助力厦门农业产业化重点龙头企业跨区域经营发展。

重点支持部委合作项目，助推地方农产品经济

进出口银行厦门分行始终坚持国家政策导向，积极创新金融服务方式，加大力度支持部委合作项目，助推地方农业产业化发展。

如意情集团股份有限公司主要从事果蔬种植及加工、蔬菜种苗研发与工厂化生产、食用菌研发与工厂化栽培，形成了“从农田到餐桌”全产业链、一体化的生产经营管理体系。2000年被农业部、发改委等八部委联合认定为全国首批“农业产业化国

家重点龙头企业”之一。

进出口银行厦门分行联合湖北省分行向该企业发放了总额为2.2亿元人民币的农业产业化发展固定资产贷款，用于支持企业子公司武汉如意食用菌生物高科技有限公司投资建设“如意情(武汉)珍稀食用菌建设项目”。该项目规模大、生产技术先进，能够带动湖北省食用菌产业的现代化、集约化、标准化建设，建成投产后可日产金针菇、杏鲍菇、蟹味菇、白玉菇等食用菌60.8吨。

助力农产龙头企业抓住转型机遇，实现跨越发展 象屿集团下属子公司厦门象屿股份有限公司于2013年9月与黑龙江省省级龙头企业穆氏企业家族成员合资设立黑龙江象屿农业物产有限公司，合资双方

拟以象屿农产为平台，借以打造依安粮食仓储物流中心，并以此为基础通过核心网络继续向外辐射，形成高覆盖率的粮食种植服务、收购、仓储、物流一体化的供应链网络。

进出口银行厦门分行抓住象屿农产业务发展契机，积极联合黑龙江省分行向象屿农产提供总额为6亿元人民币的农业产业化贷款，大力支持象屿集团在确保稳健经营的前提下积极促进资源整合和业务转型的发展战略，为其在农产品领域通过稳定获取东北地区粮源，扩大引粮入闽、粤、浙的渠道，从而实现横跨南北方供需市场的粮食全程供应链整合提供强有力的融资服务。

【本报通讯员：傅伟真】

中铁二十二局集团第三工程有限公司 蝉联厦门市建设系统“安全生产辩论赛”冠军

6月，是第十三个“全国安全生产月”。主题为：强化红线意识，促进安全生产。在厦门，“安全生产月”活动也正如火如荼地开展。

6月30日下午，由厦门市建设与管理局、安全生产监督管理局、人力资源和社会保障局和社会保障局和总工会举办的2014年厦门市建设系统“安全生产辩论赛”在五·一广场举行。本会理事单位——中铁二十二局三公司总经理邹德松一行受邀观看比赛。

历经两个月、八轮、九十多场的激烈比拼，最终，中铁二十二局三公司和安徽安超公司杀出重围，进入“中建三三杯”安全生产辩论赛的总决赛。

总决赛的辩题由双方通过抽签

确定。中铁二十二局三公司为正方，辩题为“安全生产关键在领导”，反方安徽安超建设工程有限公司，辩题为“安全生产关键在职工”。辩论赛分开篇立论、攻辩、自由辩论和总结陈词四个环节，正反双方各由四名辩手组成。

辩论赛一开始，正反方通过引经据典、旁征博引阐明各方的观点。随后，辩手们以犀利的语言、严谨的思路、敏捷的反应进行雄辩争鸣，一次又一次碰撞出思维的火花。参赛辩手有的沉稳理性，有的刚柔并济，有的文采飞扬，有的机智幽默，精彩的表现令在场观众折服。

真理越辩越明。安全生产的关键在领导还是在职工？也许并没有

一个标准答案，但通过辩手们的思维火花碰撞，其中的辩证关系更加清晰明了。通过一小时紧张激烈的辩论，最终中铁二十二局三公司代表队以扎实的辩论功底、沉稳大气的表现征服了评委和观众，斩获“中建三三杯”安全生产辩论赛的总冠军。这是中铁二十二局三公司继2012年“安能杯”安全生产辩论赛之后再度蝉联冠军。

通过参加安全生产辩论赛，极大地增强了中铁二十二局三公司全体员工的安全意识，提高生产的素质和安全技能，为企业安全生产、更快更稳发展奠定坚实的基础。这正是安全月活动的意义所在。

【本报通讯员：王建强 王重】



中铁二十二局三公司辩论队在厦门市建设系统“安全生产辩论赛”中夺得头魁。



中铁二十二局三公司员工在辩论比赛现场为选手们加油。

国控星鲨举办2014年 安全生产知识竞赛活动

5月28日，由本会会员单位——国控星鲨工会、安委会主办，科室第一分会承办的国控星鲨2014年安全生产知识竞赛活动顺利落下帷幕。此次竞赛由国控星鲨各分选派4名选手组成参赛队伍，共7支队伍28位选手参加了此次竞赛。竞赛旨在普及安全生产知识，树立良好的安全意识，提高员工自我保护能力。国控星鲨公司副总经理兼工会主席陈庞斌、副总经理许福春作为嘉宾出席了竞赛。竞赛评委由国控星鲨公司各部门领导担任，100多名观众到场观看，为场上选手加油助威。

为了举办好本次知识竞赛，主办方在活动前期做了大量准备工作。首先在题目的筛选上，注重选取与国控星鲨安全生产密切相关或与日常生活、交通等常遇问题的题目，摘选了大量图片题和视频题，以增强现场感染力，达到寓教于乐的目的。

其次在活动的组织上，专门聘请专业团队搭建舞台，架设灯光，营造良好的竞赛氛围。同时，在活动前期通过两次动员大会，将竞赛的活动方案、题型设置、答题注意事项、活动组分工进行了详细说明，使参赛队员和工作人员了解竞赛内容，为竞赛活动成功举办打下了坚实的基础。

最终，七支参赛代表队经过紧张而激烈的角

逐，冠军由制造中心第一分会代表队(由制造中心后勤职能、生产设备部人员组成)夺得，科室第二分会代表队(由质保部、质控部、技术中心人员组成)荣获亚军，口服固体制剂车间代表队荣获季军，科室第三分会代表队(由营销中心、怀德居人员组成)和科室第一分会代表队(由总经办、人力部、财务部人员组成)分别获得最佳组织奖和最佳风格奖，液体制剂车间代表队和软胶囊车间代表队获得优秀奖。

本次安全生产知识竞赛使广大员工加深了对安全生产相关知识的了解，在企业内部倡导了“人人讲安全，事事为安全，时时想安全，处处要安全”的理念，引导员工提高安全健康意识，提升安全生产技能和各项综合素质，进一步营造出安全、有序的生产环境。

【本报通讯员：许晓岩、郑林浩】



国控星鲨举办安全生产知识竞赛，加深员工的安全生产意识。

中国移动打造厦门首个 4G 无线覆盖“文创村”

本会理事单位——中国移动通信集团福建有限公司厦门分公司积极践行“美丽厦门共同缔造”，联合思明区政府合作建成“智慧思明”曾厝垵文创村4G无线覆盖特色项目，受到厦门市委书记王蒙徽等领导的高度评价。

该项目分三个阶段建成，一期运用“4G-LTEF+无线AP”覆盖曾厝垵文创村国办街主干道路口及街道办公楼，二期、三期逐步覆盖文创村其余区域，覆盖面积近6.5平方公里。同时，还与街道合作小区短信，移动用户一进入该区域便可收到搜索免费WIFI(Zengcuoan-4G)的短信提示，并体验免费WIFI服务，年覆盖人数可达300万/人次，实现全区“信息惠民”的目标。此外，中国移动还开发“曾厝垵APP手机客户端”，涵盖渔村资讯、人气景点、客栈预订、智能导游等9大模块，游客只需下载安装即可体验一站式无线旅游“贴身服务”资讯，大幅提升服务品质。

【本报通讯员：叶敏 张慧雯】

送欢乐 下基层 百名文艺家文艺志愿服务活动 在远海码头开展

为纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表72周年，由中共厦门市委宣传部等相关部门主办，由厦门市文艺界组织的百名文艺家“送欢乐、下基层”文艺志愿服务活动远海码头拉开帷幕。中共厦门市委宣传部、厦门市文学艺术界联合会、厦门远海码头等相关单位领导及厦门海沧保税港区相关人员共200多人出席了本次演出活动。本会会员——厦门远海总经理张俊生在活动中致辞，感谢艺术家们将艺术与欢乐带到远海码头。

演出现场，厦门文艺志愿服务团奉上《我爱你中国》、《敖包相会》、《再披红装》等经典

歌曲，以及舞蹈《老伴》、闽南高甲戏《三千两金》等精彩节目，为码头生产一线的工人带来了一片欢声笑语。厦门市文艺界各书法家们现场泼墨挥毫，赠送书法字幅，为码头带来缕缕墨香。厦门远海的员工姜涛更是以一曲优美的萨克斯独奏与艺术家们进行精彩互动。

此次文艺下基层志愿服务活动的成功举办，为忙碌的码头一线带来阵阵欢乐，极大地丰富了远海职工的业余生活。同时，艺术的熏陶也为努力拼搏的远海人注入了一股激情与活力，并将转化为码头生产建设的推动力!

【本报通讯员：林莉】



老艺术家们在码头现场泼墨挥毫，赠送墨宝。



文艺工作者在码头现场献上精彩的演出。

立足岗位筑优质工程 勤勉敬业做青年先锋

——中铁一局厦门公司仙岳路提升改造工程成立青年突击队

7月3日下午，中铁一局厦门公司仙岳路提升改造工程施工现场举行了青年突击队授旗仪式，标志着该项目青年突击队正式成立。

本会会员单位——中铁一局厦门公司党委书记强兵亲临现场鼓舞士气，号召广大团员青年把思想统一起来，活力激发出来，力量凝聚起来；把安全、质量、进度抓在前，把组织建设、创新创效、育人成才贯穿始终，科学施工、打造精品，全身心参与到施工生产中去，历练出一支拉得出、上得去、打得响的青年铁军。该项目部15名团员青年庄严宣誓，决心为全面快速完成仙岳路提升改造工程施工任务奋勇突击。

【本报通讯员：李夏】

仙岳路是厦门岛内一条至关重要的交通大动脉，近年来由于车流的愈加密集、交通瓶颈日益突显。中铁一局厦门公司中标承建的仙岳路提升改造工程正是厦门市政府为疏通这一交通大动脉的一项重要举措，是厦门市的重点民生工程，受到了厦门市各级领导与市民的广泛关注。

青年突击队是共青团组织动员、团结、带领广大团员青年投身施工生产的重要载体，而承担该项目的青年占项目员工总数的85%，无疑是该项目施工生产的主力军。因此，面对这样急、重、难的项目，成立青年突击队意义非凡。



中铁一局厦门公司仙岳路提升改造工程青年突击队风采。



央企青年员工在美丽的环岛路上快乐骑行。

美丽厦门，快乐骑行 ——央企协会组织央企员工联谊活动

6月21日，在央企协会的组织下，来自厦门央企的26名青年员工相聚美丽的环岛路，参加了“美丽厦门，快乐骑行”的联谊活动。沿着美丽的海岸线，欣赏一路的风景，感受海风拂面的惬意，分享工作与生活的趣事。这一天，26名央企青年员工放下生活的压力，与年轻的伙伴们一起度过轻松愉快的周末时光。

组织央企员工联谊活动，丰富员工的业余生活，增进员工的情感交流，是今年年初央企协会第三次会长办公会议确定的工作目标之一。参加此次活动的央企员工们也纷纷表示，借助央企协会这个平台，在厦央企员工充分感受到了央企大家庭的温暖。

【本报通讯员：吴小青】

建设街道监控报警项目 助力治安信息化 中国电信厦门分公司

近日，本会理事单位——中国电信厦门分公司结合社区信息化建设，在厦门市湖里区金山街道建设治安监控报警系统项目，新建网络高清视频监控及治安报警箱，并同时接入街道派出所监控中心。金山街道作为湖里区经济较发达区域，因人口流动性大、新兴产业多，治安状况较为复杂。以往一旦发生警情，接警人员对现场情况的了解只能依赖报警人员的口述，无法对现场实时情况进行直观把握，极大影响了出警效率及对派出所对接警人员的调度管理。

治安监控报警系统项目建成后，一旦出现警情，民众可立即通过报警箱按键报警，报警信息及位置信息即刻传送到监控中心并自动弹出报警信息，值班民警可快速定位案发地点，并调用周围的高清监控图像了解实际案发情况。同时，治安报警箱还设有语音对讲模块，民警可根据现场情况通过远程对讲、警灯警示、喊话震慑等手段对现场发生的犯罪行为进行制止。值班民警确认报警信息及现场情况后，即可配备相应警力出警，在避免警力浪费的同时，最大程度地保证民众的生命、财产安全。

【本报通讯员：韩师斯】